

ПРИНИМАЮТСЯ МЕРЫ ПО СТАБИЛЬНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ

В самом южном регионе страны - Сурхандарье принимаются действенные меры по обеспечению населения электричеством.



В частности, трансформатор мощностью 20 тысяч кВА на подстанции «Термиз» 110/35/6 кВ, обеспечивающей город Термез и часть одноименного района, заменен трансформатором мощностью в 40 тысяч кВА.

Работа проведена региональным филиалом АО «Худудий электр тармоклари» в целях исполнения задач постановления Кабинета Министров

о дополнительных мерах по дальнейшему улучшению уровня жизни населения Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областей. В результате создана возможность обеспечения бесперебойной и качественной электроэнергией 18 103 домохозяйств в 15 махаллах Термеза и 4055 граждан, проживающих в шести махаллах района.

Фото Ж. Кузимурадова (УзА).

Промышленность

СОХРАНИТЬ ВАЛЮТНЫЕ СРЕДСТВА, УВЕЛИЧИВАТЬ ОБЪЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА



Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Такое магистральное направление отечественной промышленной политики, как локализация, помогает предприятиям расширять рыночные позиции для своей продукции с оценкой перспектив развития и совершенствовать собственные производственные силы, технологическую практику, кадровый потенциал. Ярким примером данного подхода служит АО «НГМК».

В подразделениях новейшего предприятия реализуются проекты по локализации, которые не только стимулируют производство иностранных аналогов, но и способствуют разработке новых видов промышленных продуктов. Здесь производство готовой продукции, запасных частей и комплектующих изделий осуществляется в привязке к экспортной ориентации, что является логичным продолжением политики импортозамещения.

В течение 2008-2022 годов в АО «НГМК» в рамках более 160 проектов освоено около 1,5 тысячи новых видов продукции и сэкономлено свыше 400 млн долларов. Последовательная реализация программы локализации позволяет не только экономить валютные средства, но

и увеличивать объем производства, привлекать инновации и ноу-хау, капитальные вложения, создавать рабочие места. К примеру, в 2022 году по 167 проектам произведено локализованной продукции на 550 млрд сумов.

В соответствии с постановлением Президента «О мерах по созданию эффективной системы развития производства и расширения промышленной кооперации в республике» от 24 января 2022 года у местных производителей закуплено продукции на 4,8 трлн сумов, - говорит начальник Главного управления организации и совершенствования методологии закупок АО «НГМК» Маъруфжон Амонов. - За счет повышения локализации с целью сокращения импорта произведено продукции в эквиваленте 47,2 млн долларов в

рамках 167 конкурентоспособных импортозамещающих проектов. Также планировавшийся выпуск продукции по 114 новым и расширенным проектам превысил прогнозные показатели. В результате локализовано продукции на 32,2 млн долларов. В частности, вследствие расширения мощностей ПО «Навийский машиностроительный завод» в 2022 году запущено производство шаровых мельниц, новых типов насосов и видов станков.

В последние годы на местных предприятиях на основе кооперационных связей для производственных нужд комбината освоены выпуск каустической соды, конвейерной ленты, запасных частей для буровой установки, разных видов фильтров и гидравлических масел, другой подобной продукции. По инициативе комбината первым в республике внедрен механизм «взять на буксир» по освоению импортозамещающей продукции. В настоящее время установлено партнерство с ООО «Гидро Станко Сервис», ООО «Навпромлитмаш», СП ООО «Азия Гормаш», ООО «Кармана шаркна инвест» и ООО «Латем металл».

(Окончание на 2-й стр.)

Курсом реформ



НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН - НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Наиболее яркие спортивные события минувшего года, перспективы нового сезона.

После того как Азиатские игры в Китае были перенесены из-за пандемии, V Игры исламской солидарности в древнем турецком городе Конье стали главным стартом 2022 года. Именно на этом комплексном форуме по 24 видам спорта, в котором участвовали около четырех тысяч атлетов из 56 стран Азии, Европы и Африки, прошла своеобразная разведка боем. Был дан ответ на вопрос: верно ли ведется подготовка наших сборных к предстоящей Олимпиаде-2024 в Париже (Франция)?

Ожидания оправдались. В трудный и непростой период самоизоляции, неопределенности с организацией олимпийских квалификационных турниров, континентальных и мировых чемпионатов наши атлеты, тренеры, руководители федераций и ассоциаций по разным видам спорта целенаправленно продолжали следовать положениям постановлений Президента «О комплексной подготовке спортсменов Узбекистана к XXXIII летним Олимпийским и XVII Паралимпийским играм, проводимым в городе Париже (Франция) в 2024 году» от 5 ноября 2021-го и «Об ускорении подготовительных работ для успешного участия спортсменов Узбекистана в очередных летних и зимних Олимпийских

и Паралимпийских играх» от 14 февраля прошлого года. Сделан акцент на то, что популяризация спорта - важная составляющая укрепления здоровья нации. Наряду с активным привлечением детей к физкультуре большое внимание уделяется повышению качества спортивного образования, укреплению материально-технической базы, строительству спортивных объектов и в отдаленных районах и кишлаках. Разработана новая парадигма действий и механизм оперативного принятия решений по реализации целевых показателей концепции и намеченных «дорожных карт». Участие свыше 250 наших соотечественников в Исламиаде стало практическим воплощением того, как выполняются принятые программы.

Еще раз ярко проявилась эффективность инициатив Президента. Историю Нового Узбекистана украсила новая страница в спортивной летописи республики. Так, 158 наград, из которых 51 медаль с золотым отливом, завоевали в Конье узбекистанцы. Безусловный успех. Определили представителей таких государств с развитой спортивной инфраструктурой, как Иран, Азербайджан, Индонезия, Саудовская Аравия, Казакстан, Объединенные Арабские Эмираты,

Катар, Кувейт. Если на прошлых Играх исламской солидарности в Баку в 2017 году делегация Узбекистана заняла в общем зачете четвертое место, имея в копилке 63 приза (15-17-31), то в Турции прочно обосновалась на второй позиции вслед за организаторами состязаний.



Просто ошеломили выступления тяжелоатлетов. Все наши силы вернулись домой с наградами. На их счету 15 золотых, три серебряные и шесть бронзовых медалей. Причем Акбар Джураев, Руслан Нурудинов, Сарварбек Зафаржонов и Турсунуй Жабборова стали абсолютными чемпионами, установив 11 (!) рекордов Исламиады.

(Окончание на 4-й стр.)

Мнение

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УСТОЙЧИВОСТЬ ТРЕБУЕТ БОЛЬШОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И САМООТВЕРЖЕННОСТИ



Алишер Мирсоатов.
Доктор философии (PhD)
по экономическим наукам.

Послание Президента Шавката Мирзиёева - важный документ, в котором намечены приоритетные задачи комплексного развития Узбекистана на ближайшие годы, даны предложения и конкретные решения по их реализации, охвачены все сферы социально-экономической жизни общества.

Качество государственного управления - ключ к экономической эффективности и благосостоянию граждан. Государственные органы и их руководители должны уметь адаптироваться к меняющимся условиям, особенно в период кризисов. Накопленный опыт показывает: государства с сильной и эффективной системой управления продолжают следовать по пути прогресса.

Глава государства, отдельно остановившись на этом вопросе, отметил, что по мере роста благосостояния населения возрастает и его потребности. В связи с этим выведение развития страны на новый уровень требует изменения системы управления, законодательства и общества.

(Окончание на 2-й стр.)

Наука

КАЧЕСТВЕННОЕ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ - ОСНОВА ИННОВАЦИОННОГО ПРОГРЕССА НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Саидасор Гулямов.
Академик.

20 декабря 2022 года в Послании парламенту и народу Узбекистана Президент Шавкат Мирзиёев предложил назвать 2023-й Годом заботы о человеке и качественного образования. Эти два направления станут приоритетными для нашей страны. Большое значение в достижении поставленных целей будут играть научные изыскания, от которых зависит прогресс не только одной отдельно взятой отрасли, но и всей страны. Главная цель - обеспечение широкого использования научно-инновационного потенциала с полной мобилизацией научно-интеллектуальных и финансовых ресурсов, определение приоритетных направлений непрерывного реформирования науки на перспективу.



Принятая Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы обозначила перед нами сто целей, которые страна намерена достичь в течение пяти лет. Реформам в

сферах образования и науки в программном документе уделено особое внимание.

(Окончание на 3-й стр.)



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Вместе с тем в течение прошлого года на региональных и республиканских межотраслевых ярмарках АО «Навоийский ГМК» заключено 2321 договор на 2,7 трлн сумов. В частности, на Республиканской межотраслевой промышленной ярмарке в Ташкенте, прошедшей в середине ноября 2022-го с целью дальнейшего расширения межотраслевых производственных кооперационных связей между крупными промышленными предприятиями страны и местными производителями, АО «Навоийский горно-металлургический комбинат» представило свою продукцию и образцы импортных товаров более 160 наименований. Через портал электронной кооперации комбинат заключил 167 договоров на закупку изделий у 57 местных производителей на 465,2 млрд сумов. Также подписано десять договоров на три млрд сумов на реализацию произведенной в АО «НГМК» продукции. По результатам участия в этой ярмарке ком-

бинат как отраслевое предприятие заключил больше всех договоров.

Следует отметить, что в результате поддержки промышленной кооперации в республике география партнерских связей АО «НГМК» из года в год расширяется. Производственные мощности многих местных предприятий выросли в 15 раз, количество рабочих мест увеличилось в десять раз.

Для сравнения: в 2008 году по программе локализации реализовано два проекта, выпущено продукции на 39,6 млрд сумов, в 2013-м - 32 проекта на 253,7 млрд (рост в 6,4 раза), в 2020-м - 138 проектов на 352,3 млрд (в 1,4), в 2022-м - 167 проектов на 550 млрд (в 1,5).

- В 2022 году благодаря расширению кооперации с целью оптимизации ввоза сырья, запасных и комплектующих изделий запланировали



освоить совместно с потенциальными производителями выпуск импортзамещающих товаров на сумму около 54 млн долларов, - говорит начальник отдела формирования и мониторинга программ локализации АО «НГМК» Улугбек Санакулов. - Динамика расширения промышленной кооперации за последние 14 лет демонстрирует кратное увеличение объемов производства. Основными нашими партнерами в этом выступают такие крупные промышленные гиганты, как Узметкомбинат, Алмалыкский ГМК, Навоизот, Кизилкумцмент, а также свыше 150 других отечественных производителей, для которых выпускаем продукцию более 170 наименований. Около 70 хозяйствующих субъектов республики (в том числе малые и частные предприятия) являются потенциальными производителями импортзамещающей продукции таких ее видов, как ферросплав, эмульгатор, мостовые краны.

Также по инициативе АО «НГМК» в сфере развития промышленной кооперации республики появилась новая экономическая платформа - «пирамида» поддержки, схожая по своей сути

с механизмом «взять на буксир» по освоению импортзамещающей продукции. Оба формата, рассчитанные на формирование производственных цепочек с добавленной стоимостью, существуют с 2019 года. Так, в контексте взаимодействия «взять на буксир», предусматривающего поддержку субъектов предпринимательства в разработке и представлении конструкторской и технологической документации, оказание технической консультации и практической помощи, а также освоение новых видов импортных товаров в виде совместного ведения продукции качества до требуемого уровня, достигнуты конкретные результаты. В частности, количество вовлеченных в вертикальную производственную цепочку предприятий малого бизнеса выросло с 7 в 2019 году до 26 в 2022-м, видов продукции - с 9 до 32, объемов закупок - с 18,7 млрд сумов до 405 млрд.

«Пирамида» поддержки также «выстраивается» с 2019 года. И на первой ступени в нее включились предприятия малого и среднего бизнеса региона: ООО «Гидро Станко Сервис», ООО «Навпромлитмаш», СП ООО «Азия Гормаш».

В 2022-м к ним присоединился еще ряд местных производителей, в числе которых ООО «Истиклол юлдузи омад», «Металл-Корд», «Бустон инженеринг», ЧП «Регистон» и другие. Вследствие этого расширилась линейка новых видов импортзамещающей продукции на основе их освоения в режиме «максимумтай». По данным, в 2023-2024 годах в рамках оптимизации импорта предусматривается освоить производство тиомочевны, высокомолекулярных флокулянтов, зубчатого венца, флотомашин, укрепляющей арматуры. В кооперации с ООО «Биринчи резинотехника заводи» («Первый резинотехнический завод») - производство шин для автобусов и малых погрузочных машин, а также других видов сырья, изделий и материалов промышленного назначения.

Важный и позитивный результат реализации программы локализации в АО «НГМК» в том, что отечественные производители располагают всеми возможностями для освоения новейших технологий и выпуска широкого ассортимента готовой продукции, которая раньше в стране не производилась. Обладая солидным инновационным потенциалом, местные предприятия успешно запускают производство обновляющейся и расширяющейся номенклатуры товарной продукции.

Здесь уместным будет сказать о роли ПО «НМЗ», которое реализует львиную долю локализационных проектов навоийского комбината. Модернизация ведущих производств позволила нарастить мощности завода.

Как рассказал директор ПО «Навоийский машиностроительный завод» Жахонгир Хайитов, совместно с зарубежными партнерами ведется работа по реализации инновационного технологического проекта в области станкостроения, пока единственного в Центральной Азии, на 20-30 процентов увеличится объем производства после запуска обновленного литейного цеха. Два года назад в производственном объединении сделан первый шаг на пути развития тяжелого машиностроения, которое заводчане определили приоритетом деятельности предприятия в краткосрочной перспективе.

Навоийская область.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УСТОЙЧИВОСТЬ ТРЕБУЕТ БОЛЬШОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И САМООТВЕРЖЕННОСТИ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Предложения по внедрению рыночных механизмов, обеспечению здоровой конкуренции и неприкосновенности частной собственности, поддержке предпринимательства, которые в Послании отмечены как одни из основных направлений, весьма значимы.

Сегодня в непростых условиях мы осознаем, что реализация широкомасштабных реформ, смелые шаги на пути по созданию Нового Узбекистана являются главной задачей. Обеспечение экономической и политической устойчивости в условиях глобальной кризиса, адресное решение существующих на местах проблем, поддержка нуждающихся в помощи соотечественников требуют от каждого из нас большой ответственности.

Как было отмечено, в мире наблюдается сложная геополитическая ситуация, усиливается дефицит энергоресурсов, повышается потребность в продовольственных продуктах, дорожают финансовые ресурсы. Несмотря на это, в стране последовательно продолжают экономические реформы, уделяется внимание дальнейшей поддержке частного сектора путем полной мобилизации внутренних ресурсов.

Между регионами существуют экономические различия. А это требует внедрения новых подходов для одинаково успешного развития всех городов и районов. По этому вопросу глава государства выдвинул основанные на глубоком анализе предложения. Согласно им, начиная с 2023 года исходя из существующих условий, потенциала и возможностей районы будут разделены на категории: с развитым предпринимательством (1-я), с хорошей инфраструктурой (2-я), с относительно удовлетворительными условиями (3-я), недостаточно привлекательные для бизнеса (4-я), с трудными условиями (5-я).

Во-первых, такой подход позволяет составить конкретные планы и наметить эффективные задачи в государственных программах. Во-вторых, будет соблюдаться дифференцированность при выделении субсидий, кредитов и компенсации. Применение этой налоговой ставки станет достойным вкладом в обеспечение экономической эффективности. Посредством этой системы регион с трудными условиями за короткие сроки перейдет в режим развития. В этих районах ставки налога с оборота, а также подоходного и социального будут установлены в размере одного процента. Предприниматели станут платить только один процент от суммы, начисленной по земельному и имущественному налогам. А индивидуальные освобождаются от уплаты фиксированных налогов.



ных льгот, предоставляемых на основе других нормативно-правовых документов, учтено в бюджетных доходах. А также для микробизнеса по 14 видам деятельности вместо действующих ставок налога с оборота - от 4 до 25 процентов - будет введена единая налоговая ставка в четыре процента. При этом (исходя из региона и вида деятельности) сохранятся действующие сниженные ставки в размере с одного до трех процентов.

Предпринимателям, товарооборот которых составляет до 500 млн сумов, предоставляется право ежемесячной оплаты в равных долях 20 млн, а бизнесмены, оборот которых превышает

500 млн, - 30 млн фиксированного налога. Эти налогоплательщики будут освобождены от обязанности вести и представлять в налоговые органы бухгалтерский учет, а также от налога с дивидендов. В целях стимулирования развития малого и среднего бизнеса для предпринимателей, входящих в категорию субъектов с годовым оборотом выше миллиарда сумов, намечается снижение в течение одного года ставки подоходного налога в два раза.

Для обеспечения устойчивости доходов местного бюджета в рамках инфляции фиксированных налоговых ставок и баз намечается 10-процентная индекса-

Система энергетики - одна из сфер, которая ожидает конкретных решений. Глава государства отдельно остановился на этом вопросе и выдвинул соответствующие предложения.

За последние шесть лет население страны выросло на 13 процентов, а количество промышленных предприятий - с 45 тысяч до 100 тысяч. В результате потребность в электроэнергии увеличилась минимум на 35 процентов и продолжает расти. Если в течение 1991-2016 годов внедрено 3300 мегаватт, то в период с 2017-го по 2021-й созданы новые мощности в 5021 мегаватт. С начала 2022

В результате подача электроэнергии в домохозяйства увеличится на 50 процентов.

Президент с сожалением отметил, что в нашей экономике энергии расходуется в два раза больше, чем в других странах. Поэтому намечено принять Национальную программу повышения энергоэффективности.

Будут значительно расширены малые станции, работающие от возобновляемых источников энергии. Хокимиями районов и городов республики должны реализовать проекты по использованию установок в домохозяйствах и на предприятиях общей мощностью 5-10 мегаватт. В предстоящие три года во всех государственных организациях установят солнечные панели и коллекторы горячей воды. На реализацию этих целей будет направлено 2 млрд долларов инвестиций. Размер субсидий, выделяемых на установку солнечных батарей в домохозяйствах, увеличится в два раза.

В 2022 году экономика страны выросла на 5,5 процента, объем экспорта увеличился на 13 процентов и достиг 19 млрд долларов. В 2023-м прогнозируется повышение объема ВВП на 5,3 процента.

Несмотря на сложную ситуацию в мире, отмечены важные задачи по достижению в следующем году роста в промышленности на 5,1 процента, сельском хозяйстве - на 3,5, сфере услуг - на 14,1. Выявленные ресурсы позволят повысить объем производства дополнительно на 12 трлн сумов. Для развития предпринимательства намечено выделить 10 трлн кредитных средств. В экономику будет привлечено 200 трлн сумов долгосрочных инвестиций банков, 500 млн долларов - международных финансовых организаций.

В 2023 году предполагается повышение на 19 процентов прямых зарубежных инвестиций и кредитов, доведение их до 10 млрд долларов, а также начало реализации новых крупных проектов общей стоимостью восемь млрд долларов. В регионах будут запущены около 300 крупных проектов почти на восемь млрд долларов. Таким образом, появится возможность повысить региональную промышленность на 11 процентов.

В Послании отмечено, что за последние шесть лет приток инвестиций увеличился до уровня, превышающего 30 процентов ВВП. В 2023 году будет привлечено 30 млрд долларов инвестиций, из которых 25 млрд составят частные.

Для привлечения активных инвестиций необходимо задействовать возможность приватизации и государственно-частного партнерства. В 2023 году в результате большой приватизации на продажу планируется выставить около

За последние шесть лет население страны выросло на 13 процентов, а количество промышленных предприятий - с 45 тысяч до 100 тысяч. В результате потребность в электроэнергии увеличилась минимум на 35 процентов и продолжает расти. Если в течение 1991-2016 годов внедрено 3300 мегаватт, то в период с 2017-го по 2021-й созданы новые мощности в 5021 мегаватт. С начала 2022 года начали функционировать семь электростанций мощностью 1,5 тысячи мегаватт.

тысячи предприятий. В том числе акции десяти крупнейших компаний и коммерческих банков будут выставлены на открытые и прозрачные торги для населения путем проведения IPO.

В 2022-м стартовала программа «Новый Узбекистан - страна конкурентоспособной продукции». За один год около двух тысяч предпринимателей впервые вышли на зарубежные рынки. В результате в 2023 году экспорт готовой продукции увеличится на четыре млрд долларов, объем экспорта впервые нашей страны необходимо вдвое увеличить поставки на европейские рынки текстиля, электротехники, кожевенно-обувной и другой готовой продукции.

Обеспечение неприкосновенности собственности также служит повышению инвестиционной привлекательности. В целях усиления защиты собственности и инвестиций осуществляется работа по организации Международного коммерческого суда.

Каждая приоритетная задача, направление и выдвинутое предложение, отмеченные в Послании Президента, служат воплощению идеи «Прежде всего - человек, а затем - общество и государство».



ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ЛЮБОГО ОБЩЕСТВА

Мукаддас Урозалиева.
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нашей стране особое внимание уделяется вопросам дошкольного, среднего и высшего образования. Ведь капитальные вложения в данную сферу - это инвестиции в будущее. Об этом в очередной раз упомянул глава государства, посетив выставку современных учебников «Повышение качества образования - единственно правильный путь развития Нового Узбекистана»

В ходе выставки Президент рассказал об инициативах в Новом Узбекистане, в частности об образовательных реформах, которые будут внедряться в отдаленных районах. Как отметил глава государства: «Это справедливый факт, что настроение учителя и преподавание изменились за последние годы. Я сам преподавал, я знаю эту сферу».

Надо признать, что еще несколько лет назад качеству образования не уделялось должного внимания. Между учебными заведениями не было конкуренции, наука была обесценена, бюрократия и безотчетность достигли своего пика, сократилось материальное обеспечение учителей, их социальное положение понизилось. Стоит особо отметить, что во всех сферах нашего общества происходят стремительные изменения. Благодаря свободе слова, открытости, плюрализму, верховенству права у граждан начинает укрепляться дух доверия.

Под непосредственным руководством Президента Шавката Мирзиёева в корне изменилось отношение государства к образованию. За последние несколько лет авторитет работников данной сферы в обществе повысился, заработная плата педагогов увеличилась в несколько раз. Работа в данном направлении продолжает развиваться.

Большие изменения произошли на всех этапах сферы образования. Школы переведены на 11-летнюю систему обучения. Создана система дошкольного образования. Появилось много новых высших учебных заведений, в том числе в сотрудничестве с зарубежными вузами, которые открывают свои филиалы в регионах. Более того, ежегодно увеличиваются квоты для молодежи, желающей получить высшее образование.

Что касается коренных изменений в системе высшего образования, то за последние годы количество вузов в стране увеличилось в 2,5 раза, достигнув 198. Уровень охвата увеличился с 9 до 38 процентов.

коренного изменения сферы образования и перестройки ее на современной основе.

Повышение престижа профессии учителя в обществе и улучшение условий труда педагогов - важнейшие задачи 2023 года нашли свое отражение в Послании Президента парламенту страны и народу Узбекистана.

Необходимо отметить, что мы с благодарностью вспоминаем образ первого учителя, который, взяв нас за руку в первый учебный день, ведет по интересному миру знаний, помогая все усвоить. Конечно, в рождении человека, его воспитания и получении хорошего образования, достойной жизни весомым является вклад родителей. Однако в его становлении духовно совершенным особое место отводится педагогу.

XXI век - это век специалистов с высоким интеллектуальным потенциалом, современными знаниями и навыками, новым мировоззрением и независимым мышлением. В воспитании такого поколения высока заслуга учителей.

Наши предки всегда чтити учителей. Не зря в народе бытует мудрое изречение «Учитель такой же великий, как и твой отец». Теперь пришло время превратить эти слова в жизнь, повысить авторитет учителей-наставников. Именно поэтому Президент неоднократно подчеркивает в качестве приоритетной задачи защиту статуса педагогов, возвышение их чести и достоинства.

В ходе реформ в Новом Узбекистане особое внимание уделяется представителям каждой области. Страна, где сегодня ценится статус учителя, - страна с великим будущим. Цель - в разы поднять уровень системы образования. Без этого не провести реформы.

Поскольку перед нами стоит задача построения основ третьего Ренессанса, нам необходимы современная наука и образование. Мы не можем достичь этих целей без высококвалифицированных специалистов. Нельзя достичь конечных задач построения Нового Узбекистана, высокого экономического развития и обеспечения благосостояния населения без

Независимо от позиции Узбекистана в мировых рейтингах образования, экспертами положительно оцениваются проводимые в сфере реформы. Так, согласно результатам оценки общего среднего образования Всемирного банка, наша страна занимает 57-е место из 174 стран с 474 баллами. Это показывает, что система все более совершенствуется, а потенциал оценки системы и управления оценкой реализуется на уровне международных стандартов.

Развитие системы образования в республике возведено в ранг государственной политики. Задачи по реформированию этой важнейшей сферы, в которой сосредоточено будущее государства, решаются поэтапно. Одним из семи приоритетов Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы является развитие человеческого капитала. В целях 43 и 44 данного документа в числе прочих задач повышение качества образования в школах и поднятие на международный уровень знаний и квалификации педагогических кадров.

Реформы в сфере образования являются одним из неотъемлемых и решающих направлений социально-экономических преобразований, проводимых в нашей стране.

Какие бы продуманные программы не разрабатывались для развития страны, какие бы материальная база и возможности не создавались для реализации этих целей, сколько бы средств на это не направлялось, основной силой, которая будет реализовывать и осуществлять намеченное, являются высококвалифицированные специалисты. Нельзя достичь конечных задач построения Нового Узбекистана, высокого экономического развития и обеспечения благосостояния населения без

СТРАНА КАК ЕДИНАЯ СЕМЬЯ

турного центра создан Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров, призванный способствовать претворению в жизнь политики республики в этом направлении.

Безусловно, объединение сыграло свою положительную роль: осуществляются всесторонняя поддержка и дальнейшее развитие деятельности национальных культурных центров и обществ дружбы, расширение культурно-просветительских связей с зарубежными странами, пропаганда сути и значения достижений страны в разных сферах жизни общества, а также эффективная координация проводимой работы и реализуемых мер в этом направлении. В настоящее время в стране успешно функционируют 152 НКЦ и 38 обществ дружбы.

В течение 2022 года комитетом, обществами дружбы и национальными культурными центрами Узбекистана по республике проведено несколько тысяч культурно-просветительских мероприятий (концертов, выставок, круглых столов, бесед, встреч с представителями национальных культурных центров), посвященных укреплению в стране межнационального согласия. В них приняли участие свыше сотни тысяч человек.

Сотрудники комитета участвовали в подготовке концепций, выступали с научными докладами и информационными сообщениями на международных и республиканских конференциях, семинарах, круглых столах, пресс-конференциях.

К важнейшим направлениям деятельности комитета относятся вопросы налаживания дружественных международных связей, развития продуктивного сотрудничества, укрепления дружбы с гражданскими сообществами зарубежных стран, в том числе с диаспорой соотечественников, проживающих за рубежом; вопросы содействия широкой пропаганде в зарубежных странах достижений нашим государством и обществу успехов, формированию объективных представлений о пройденном историческом пути и реалиях современного этапа развития страны и общества.

В этих направлениях проделана большая работа: актирируется деятельность, устанавливаются связи с партнерскими организациями за рубежом, осуществляется прием зарубежных делегаций и направляются делегации Узбекистана за границу для реализации вышеуказанных задач, заключаются меморандумы о сотрудничестве с иностранными организациями, совместно проводятся разные мероприятия, ориентированные на ознакомление зарубежной аудитории с проводимыми в Узбекистане масштабными преобразованиями.

Комитет может гордиться тем, что вносит вклад в укрепление атмосферы дружбы, развития культуры, традиций и обычаев национальностей, проживающих в республике. Ведь, как известно, успешное осуществление преобразований в социально-политической, экономической и культурно-гуманитарных сферах в каждом обществе напрямую зависит от уровня межнационального диалога в стране.

Также налажены тесные отношения с соотечественниками за рубежом, в рамках своих полномочий комитет оказывает им содействие



Серикбай Усенов.
Председатель Казахского национального культурного центра в Узбекистане.

Послание главы государства Олий Мажлису Республики Узбекистан из года в год отражает пройденный путь развития страны в рамках реализации долгосрочной Стратегии развития. Вместе с тем в Обращении говорится об актуальных темах, поднимаются проблемы, которые необходимо решить, а также ставятся задачи на перспективу.

Цель 74 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы посвящена укреплению атмосферы межнационального согласия и религиозной толерантности в обществе. В ней же отмечена необходимость совершенствования системы господдержки национальных культурных центров; обеспечения последовательной реализации концепции государственной политики республики в данной области; создания дополнительных благоприятных условий для молодежи разных национальностей, формирования осознания ею чувства гражданского долга, усиления патриотизма, повышения культуры общения, основанного на толерантности. Все это наглядно демонстрирует: царящие в нашей стране мир и спокойствие, дружба и единство, взаимное уважение и согласие - бесценное богатство и главное достижение независимости.

В Узбекистане с первых дней независимости уделяется внимание созданию для всех проживающих в республике наций и народностей максимально благоприятных условий для возрождения и сохранения культурного наследия, укрепления духа межнационального согласия и взаимопонимания в обществе, обеспечения равных прав и возможностей. И это понятно, ведь гостеприимство, доброта, щедрость души и подлинная толерантность ископом веков присущи узбекскому народу.

На территории Центральной Азии издавна проживали представители разных этносов. В сознании жителей региона чувство единой большой многонациональной семьи воспитывается с детства, и поэтому дружба и межнациональное согласие граждан независимо от их национальной принадлежности являются достоянием нашей республики.

В соответствии с Указом Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами» от 19 мая 2017 года на базе Совета обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами и Республиканского интернационального куль-

КАЧЕСТВЕННОЕ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ - ОСНОВА ИННОВАЦИОННОГО ПРОГРЕССА НОВОГО УЗБЕКИСТАНА



Мы начали закладывать основы третьего Ренессанса в Узбекистане. Важнейшей основой будущего Возрождения мы считаем вопросы поддержки семьи, дошкольного, школьного и высшего образования, учреждений науки и культуры. Поэтому мы проводим коренные реформы в этих сферах. Уверен, что наша самоотверженная и патриотичная молодежь, которую вы представляете, примет активное участие и внесет достойный вклад в исторический процесс создания нового фундамента для развития нашей страны.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

За годы независимости в Узбекистане родилось и выросло новое поколение, которое сегодня составляет порядка 70 процентов от общего населения. Молодежь принадлежит будущее, и она уже принимает активное участие в его строительстве. Именно образование и наука являются важными факторами развития государства. Так, в минувшем году на эти сферы направлено 1,5 триллиона сумов (почти в шесть раз больше, чем в 2017-м). В то же время в 4,5 раза увеличилась заработная плата ученых. Благодаря всему этому организовано 18 новых научных направлений. В 2023-м на науку и инновации государство выделяет 1,8 триллиона сумов.

Говоря о состоянии и перспективах развития сферы, глава государства еще в 2016 году отмечал, что в период независимости наука в нашей стране достигла значительных успехов, было сделано множество открытий и изобретений. Однако само время требует поднять на новый уровень развития все сферы жизни общества, в том числе и науку. Исходя из этого в течение последних нескольких лет принят целый ряд важных нормативно-правовых документов

Президента и правительства в сфере научной и инновационной деятельности, в том числе по всесторонней поддержке Академии наук Республики Узбекистан и ученых страны. Задачи, стоящие перед наукой, определяются стремлением государства наиболее эффективно использовать накопленный интеллектуальный и технический потенциал. А новые формы организации научных исследований призваны помочь в решении проблем в сфере социально-экономического и научно-технического развития.

В целях эффективного исполнения поставленных руководителем страны задач перед сообществом ученых Узбекистана проводится масштабная работа, в том числе по расширению международных связей. Реализация крупных проектов в сфере экономики, цифровизации, интеграции отечественных разработок значительно укрепит имидж республики на мировой арене, будет способствовать росту благосостояния народа. Все это требует высокого потенциала и значительных ресурсов.

Именно данные приоритетные направления являются движущей силой в развитии международного сотрудничества между Узбекистаном и Израилем. В минувшем году страны отметили

30-летие установления дипломатических отношений. По случаю знаменательной даты впервые в апреле 2022-го были проведены Дни науки Узбекистана в Израиле, что ознаменовало новый этап в развитии узбекско-израильского научно-образовательного сотрудничества. Словом, отношения Узбекистана и Израиля укрепляются на высоком академическом уровне.

Инвестиции в человеческий капитал - важное направление нашей деятельности. При поддержке зарубежных партнеров в этом деле мы достигли значительных результатов. Примером такой продуктивной кооперации может служить открытие в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека, Самаркандском и Бухарском государственных университетах узбекско-израильского факультета высоких технологий, где готовят бакалавров, магистров и аспирантов в области инженерной математики, компьютерных наук, технологического менеджмента. Преподавание ведется на узбекском, английском и русском языках. А в минувшем году впервые за 30 лет около ста студентов Узбекистана были направлены на обучение в Холонский институт технологий. Плодотворное сотрудничество одного из ведущих израильских вузов с узбекстанскими коллегами идет уже далеко не первый год.

Холонский институт технологий - высшее учебное заведение, специализирующееся на исследованиях в области естественных наук, прикладной математики и инженерии. Входит в десятку



лучших вузов страны, а его сотрудниками осуществляются обширные исследования и технологические разработки в сферах технологий, дизайна и управления. За более чем 50 лет с момента создания института сыграл важную роль в деле превращения Израиля в технологическую державу. Опираясь на этот опыт, представители академической сферы Узбекистана обогащают содержание учебных программ, заимствуют современные методики преподавания.

Важное направление научных исследований сегодня - интеграция отечественной науки в международное сообщество. Нам необходимо занять достойное место в этом пространстве. Поэтому ученые

ведут фундаментальные и прикладные исследования по разным направлениям, включая самые сложные. Мы имеем признанные в мире достижения в области математики и теоретической физики, физики высоких энергий, геологии рудных месторождений, востоковедения, истории и археологии. При этом не стоит забывать о непосредственной связи науки с высшим образованием.

Говоря о человеческом капитале, важно отметить следующее: времена меняются, и сегодня уже неразумно предполагать, что на хорошо оплачиваемую работу можно трудоустроиться без диплома и востребованной специальности. Изменилась и сама молодежь. Юноши и девушки

в сохранении, развитии и распространении узбекской культуры и национальных традиций. В частности, для реализации выдвинутых руководством страны инициатив зарубежным обществам и этнокультурным узбекским объединениям на постоянной основе передаются книги, журналы, учебники и другая литература по изучению узбекского языка.

Все эти научно-практические и культурно-просветительские мероприятия направлены на укрепление принципов толерантности и межнационального согласия в Узбекистане и служат формированию позитивного имиджа нашей страны в международном сообществе.

В этом контексте хотелось бы подчеркнуть важность и потенциал государственного визита Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан 21-22 декабря минувшего года. Ведь между нашими странами поддерживается регулярный политический диалог на высшем уровне, который в последнее время значительно активизировался. Государства строят союзнические отношения на основе всестороннего сотрудничества, равенства и взаимного учета интересов, уважения независимости, суверенитета, территориальной целостности и нерушимости границ государств.

При этом лидеры Узбекистана и Казахстана выступают за дальнейшее комплексное развитие двустороннего взаимодействия в политической, экономической, инвестиционной, научно-технической, культурно-гуманитарной областях и расширение конструктивных и доверительных контактов на высшем, высоком и других уровнях.

Так, в Узбекистане ежегодно проходят выставки-ярмарки вузов дружеской страны - «Дни казахстанского образования». В выставках, которые по традиции проводятся в нескольких городах Узбекистана самостоятельно вузами Казахстана при поддержке местных консалтинговых компаний, принимают участие, как правило, представители десятков вузов из числа проректоров, начальников международных отделов, профессорско-преподавательского состава и администрации.

Важную роль в поддержке двусторонних отношений и дальнейшем сближении наших народов играют проживающие в двух странах многочисленные казахская и узбекская диаспоры, для которых созданы благоприятные условия для развития национальной культуры, языка и традиций. За последние годы между нашими странами проведено большое число мероприятий на различных уровнях, направленных на культурно-просветительскую деятельность молодежи.

И все это - еще одно доказательство уникального единства и сплоченности многонационального народа Узбекистана, которые позволяют противостоять вызовам и угрозам современности. Здесь давно укоренилось осознание того, что толерантность - основа взаимопонимания и согласия в обществе.

В эпоху глобализации, когда происходит взаимное проникновение и взаимодействие культур и религий, толерантное отношение в обществе особенно актуально. Именно поэтому укрепление гражданского и межнационального мира определено одним из приоритетных направлений дальнейшего развития республики.

нового времени стремятся не просто окончить вуз, но и развить свои практические навыки. Вот почему высшее образование должно постоянно трансформироваться и наполняться новым содержанием. В этом году существенный упор в Узбекистане будет делаться именно на повышение качества учебного процесса, привлечение в него самых современных и передовых решений.

Огромное влияние на ход реформ в образовании и науке оказывают современные технологии. Формируется принципиально новое поколение высоких технологий онлайн-обучения, которое в корне отличается от классического. Эти технологии поистине революционны: позволяют студентам совмещать обучение со стажировками. Сочетание такого дистанционного образования с очным форматом дает студентам разнообразный набор знаний и умений. Кроме того, высокие технологии обеспечивают студентам более тесное общение, а также их активное взаимодействие с преподавателями, что открывает новые возможности.

Следует отметить: прогрессивное будущее нашего государства зависит в первую очередь от постоянного воспроизводства высокообразованных и дисциплинированных кадров, способных осваивать стремительно обновляющиеся технологии и формировать соответствующую структуру экономики. Только люди, располагающие современными знаниями, интеллектуальным потенциалом и передовыми компетенциями, могут добиться стратегических целей, которые стоят перед Узбекистаном.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

По-прежнему ударными звеньями в делегации остаются сборные по спортивной борьбе и дзюдо. По шесть золотых наград внесли в общее достижение. В ряду правофланговых также команда таэквондистов во главе с олимпийским чемпионом Улугбеком Рашитовым.

Еще до торжественного открытия начались гонки велосипедистов. Тон задавала Ольга Забелинская, в активе которой три «золота». Оправдали надежды легкоатлеты и пловцы, фехтовальщики, представители художественной и спортивной гимнастики, дуэты по настольному теннису. Удался дебют команды по стрельбе из лука.

«Правда Востока» довольно подробно рассказывала об успехах паралимпийцев в турнирах по плаванию и легкой атлетике. Дважды звучал гимн Узбекистана в честь побед Азизбека Бойназарова. Лучший результат в секторе по прыжкам в высоту был у Омадбека Хасанова. Среди награжденных оказались Бахтиёр Ортиков и многие другие.

Президент Шавкат Мирзиёев тепло поздравил членов спортивной делегации республики: «Безусловно, то, что вы высоко подняли флаг нашей Родины на Играх исламской солидарности, заняв столь достойные места на пьедестале почёта, радует наш многонациональный народ, переполняет наши сердца гордостью и стало еще одним практическим результатом осуществляемых в стране масштабных реформ по воспитанию физически здорового и духовно зрелого молодого поколения, развитию сферы физической культуры и спорта».

Если звезды зажигаются...



Под таким заголовком в «ПВ» опубликован обзор выступлений наших юных дарований на Международных спортивных играх «Дети Азии», прошедших в конце минувшего лета во Владивостоке (Российская Федерация) под патронажем МОК и ЮНЕСКО.

За десять соревновательных дней было разыграно 273 комплекта призов. В общей копилке делегации Узбекистана 41 золотая, 28 серебряных и 45 бронзовых наград. В медальном зачете наши спортсмены заняли второе место, совсем немного уступив сверстникам из сборной Сибири федерального округа и намного опередив по качеству медалей команду Москвы. Несомненный успех узбекистанских талантливых подростков на спортивном форуме, организованном под девизом «Дети Азии - энергия будущего!»

Среди особо отличившихся - воспитанники узбекской школы бокса, которая заслуженно завоевала высокий авторитет в мире. О том, что она имеет прочный фундамент, чтобы продолжать успехи на Олимпиадах, первенствах и чемпионатах планеты, континен-



НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН - НОВЫЕ ПОБЕДЫ

тальных турнирах, свидетельствуют и результаты юных мастеров кожаной перчатки. Во Владивостоке практически все члены сборной поднялись на призовой подиум. На их счету 18 (!) медалей, почти половина - высшего достоинства. Вероятно, такое достижение можно повторить, но не превзойти. Примечательно и то, что большинство поединков на ринге они завершали досрочно. Новое поколение продолжает победную эстафету старших товарищей.

Ожидаемо больших успехов добились курашисты. Сказывается то, что согласно постановлению Президента «О мерах по развитию и дальнейшему повышению международного авторитета национального вида спорта кураш» от 4 ноября 2020 года поэтапно в областных центрах, городах Нукусе и Ташкенте создаются специализированные школы мастерства, которые являются начальными профессиональными спортивно-образовательными учреждениями и функционируют за счет средств Государственного бюджета. Их деятельность в основном направлена на отбор и подготовку способных юношей и девушек для национальной сборной. Учащимся предоставляется бесплатное проживание, а также питание в соответствии с нормами, предусмотренными для воспитанников школ-интернатов олимпийского резерва.

Нынешние достижения шестнадцатилетних палванов - один из индикаторов по реализации критериев конечной цели разработанной Концепции по поднятию на новый уровень национального вида спорта кураш до 2025 года. Постановления направлены на то, чтобы кураш был включен в программу Олимпиады, на повышение его роли на международной арене в качестве бренда узбекского спорта, превращение в жемчужину в мировом спортивном сообществе.

На «Детях Азии» прогнозируемо отличились также команды по спортивной борьбе (9-3-2), дзюдо (7-3-3) и таэквондо (3-2-2). Выступления наших юных земляков по этим единоборствам стали своеобразным ответом на постановление лидера страны «О мерах по дальнейшему развитию вида спорта дзюдо» (20 июня), «О мерах по дальнейшему развитию олимпийских видов спортивной борьбы» и «О мерах по дальней-

шему развитию вида спорта таэквондо (WT)» от 29 июля 2022 года.

Сенсаацию преподнес пятнадцатилетний легкоатлет Рустам Абдуллаев. Первенствовал в трех дисциплинах. Первым финишировал на спринтерских дистанциях 100 и 200 метров, лучшего результата добился и в прыжках в длину. Рустам единственный из более чем полутора тысяч участников «Дети Азии» награжденный сразу тремя золотыми медалями. Так он получил путевку в большую спорт.

Первые сразу несколько команд республики приняли участие в игровых видах. Отличились баскетболисты. В финале обыграли явных фаворитов - трио из Уральского федерального округа. А юноши стали бронзовыми призеры в турнире по пляжному волейболу.

Свой сильный вклад внесли сборные по настольному теннису и бадминтону, художественной гимнастике и мас-рестлингу, плаванию и самбо, якутской борьбе хапсагай.

Медальный общекомандный зачет

Делегации	З	С	Б	ВСЕГО
1. Сибирский округ	45	38	36	119
2. Узбекистан	41	28	45	114
3. Москва	31	38	41	110
4. Уральский округ	24	29	31	84
5. Татарстан	13	6	13	32
6. Приморский край	12	19	34	65
7. Республика Саха (Якутия)	12	9	15	36
8. Дальневосточный округ	10	14	26	50
9. Казахстан	3	2	10	15
10. Туркменистан	2	3	11	16
11. Монголия	1	2	8	11
12. Кыргызстан	1	2	4	7
13. Армения	1	1	2	4
14. Башкортостан	0	3	0	4
15. Иран	0	1	3	4
16. Индия	0	1	2	3
17. Афганистан	0	1	0	1

Без наград возвратились домой только сборные Ливана, Пакистана и Таиланда.

Короли на шахматном Олимпе

На Всемирной шахматной олимпиаде, которая считается еще и командным

чемпионатом мира, мужская сборная Узбекистана заняла первое место. Феноменальное достижение.

Оспаривали награды 188 команд со всех континентов. Рекордное количество за все годы организации шахматных турниров. (Первая олимпиада состоялась в 1927 году в Лондоне (Великобритания)). Это свидетельствует о популярности интеллектуальной игры в мире и в то же время значимости золотых медалей великопентатерки узбекистанцев, завоеванных в индийском городе Ченнаи.

Кто они, наши герои? Самому старшему Жахонгиру Вохидову 27 лет. По шахматным меркам совсем еще молодой. Однако уже имеет большой соревновательный опыт. Участвовал во многих международных турнирах, в том числе и на Всемирной шахматной олимпиаде в 2018 году в Батуми (Грузия). Одногодками являются Нодирбек Якубов и Шамсиддин Вохидов (им по 20). Также не новички - международные гроссмейстеры. Немало регалий, завоеванных на юношеских и молодежных первенствах и чемпионатах Азии и мира, у Жавахира Синдорова (16 лет) и Нодирбека Абдусатторов (17 лет). Они также выросли в семьях, в которых увлечение шахматами началось с детства.

Достоинно выступили все. Никого не хотелось бы выделять. Однако все же особо следует сказать о Н. Абдусатторове. Он внес перелом в ход матча с соперниками из США. Наши ребята проигрывали со счетом 1:2. Нодирбек в сложный период начал поединок с лидером американцев - Фабиано Каруаной,



претендующим на мировую шахматную корону. Удивительное хладнокровие и рационализм проявил наш семнадцатилетний парень. Не дрогнул под грузом ответственности. Выиграл.

После этого тура, пожалуй, и началось восхождение на шахматный Олимп. С девятого места в общем зачете узбекистанцы переместились на четвертую позицию. До этого были повержены гроссмейстеры Фарерских островов, Непала, Вьетнама, Перу. Затем переиграли основных конкурентов из Германии и Армении, вничью свели встречи со второй командой Индии. А победная точка поставлена в противостоянии с коллегами из Нидерландов.

Командный успех ценится выше, чем в индивидуальном зачете. Сборная Узбекистана продемонстрировала виртуозное мастерство, доказав таким образом, что в нашей республике уделяется большое внимание развитию древней игры. Символично, что именно в дни проведения Всемирной шахматной олимпиады глава государства подписал постановление «О дополнительных мерах по дальнейшей популяризации и развитию шахмат (5 августа минувшего года). Этот документ стал логичным продолжением постановления Президента «О мерах по дальнейшему развитию и популяризации шахмат, а также совершенствованию системы подготовки шахматистов» от 14 января 2021-го. Последовательно реализуются соответствующая Государственная программа. Намечено открыть Международную шахматную школу в форме внешнего спортивно-образовательного учреждения на территории базы отдыха «Тудакул» в Кызылтепинском районе Навоийской области.

С этого года там будут проводиться международные турниры на призы Президента Республики Узбекистан. Новациями в календаре соревнований станут также организация на системной основе турниров «Рокировка» среди молодежи, розыгрышей Кубка «Нуроний» среди представителей старшего поколения, «Чекис имкон» (шахматистов с инвалидностью), Uzbekistan Chess Open (команд стран - членов СНГ, ШОС и Организации тюркских государств).

Признанием заслуг Узбекистана по развитию древней игры является и то, что Международная шахматная федерация на своей генеральной ассамблее приняла решение провести Всемирную шахматную олимпиаду в 2026 году в нашей стране.

Лауреаты «Национальной спортивной премии-2022»

Министерство развития спорта (ныне - Министерство молодежной политики и спорта), Национальные олимпийский и паралимпийский комитеты Узбекистана определили победителей в 26 номинациях.

Закономерно, что лауреатами стали представители федераций дзюдо, бокса, тяжелой атлетики, шахмат, конного спорта, ассоциаций таэквондо, футбола и спортивной борьбы. Они внесли весомый вклад в успехи сборных и атлетов в минувшем сезоне. Почетные памятные статуэтки вручены группе паралимпийцев, а также отличившимся в велоспорте, легкой атлетике, кураше. Дипломами и денежными премиями награждены лучшие тренеры, спортивные врачи и журналисты, ветераны - за многолетний вклад в развитие физкультурно-массового движения и спорта высших достижений, организаторы престижных турниров, чемпионов Азии и мира, прошедших в Узбекистане.

На торжествах лауреаты говорили и о том, что нельзя останавливаться на достигнутом. Нынешний сезон - предолимпийский. Предстоит немало сделать, чтобы добиться целевых показателей, определенных в постановлениях Президента, - завоевать 103 олимпийские лицензии по 26 видам спорта, включая перспективные команды по бадминтону, настольному теннису, скалолазанию, водному поло, синхронному плаванию, прыжкам в воду, конному спорту, триатлону. Большие задачи стоят и перед паралимпийцами, которым необходимо добиться 105 путевок по 12 видам программы Паралимпиады во Франции. Чтобы выполнить заданные цели, уже сделан солидный запас прочности.

Тимур Низаев. «Правда Востока».

Реклама

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ (КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ УСЛУГИ - ОТБОР КОМПАНИЙ)

Страна: Республика Узбекистан
Проект: «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышения энергоэффективности в городах Андижан, Чирчик, Бухара, Самарканд и Ташкент (ТЦ-8)»
Идентификационный номер MKT: UZB-DH-09-CS-CQS
Кредит MAP: № 6173-UZ
 Правительство Республики Узбекистан получило от Международной ассоциации развития (МАР) финансирование в размере 140 млн долларов США для реализации проекта «Повышение энергоэффективности централизованного теплоснабжения в пяти выбранных городах».
 Наименование задания: Консультационные услуги по корректировке технико-экономического обоснования «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышения энергоэффективности в городах Андижан, Чирчик, Бухара, Самарканд и Ташкент (ТЦ-8)».
 Целью задания является внесение корректировки к технико-экономическому обоснованию «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышения энергоэффективности в городах Андижан, Чирчик, Бухара, Самарканд и Ташкент (ТЦ-8)».
 Будет проведена оценка и сравнение фирм по нижеследующим критериям:
 1. Общий стаж фирмы (не менее 5 лет) в схожей по заданию сфере консалтинговых услуг.
 2. Не менее трех аналогичных заданий, выполненных в течение последних пяти лет.
 3. Общий стаж и квалификация ключевого персонала.
 Все члены совместного предприятия должны нести совместную и раздельную ответственность за все задание.
 Заинтересованные консалтинговые компании могут получить дополнительную информацию и техническое задание по нижеуказанному адресу в рабочие дни с 9.00 до 18.00.
 Консалтинговые компании должны предоставить выражения заинтересованности на английском языке с переводом на русский язык. Если возникнут несоответствия между английской и русской версиями, английская версия будет превалять. Непредоставление русского перевода не будет основанием для отказа в рассмотрении выражения заинтересованности.
Выражения заинтересованности должны быть представлены по нижеследующему адресу до 12 января 2023 г.
 Кому: г-ну Караеву С., директору ГРП.
 Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, Юнусабдский район, ул. Ниязбек йули, 1 (6-й этаж, ком. 602).
 Телефоны: (+998 71) 234-15-24, 234-15-94.
 Адрес электронной почты: pcu.dheep@gmail.com

ҚИЗКИШ БИЛДИРИШ УЧУН СЎРОВ (КОНСАЛТИНГ ХИЗМАТЛАРИ - КОМПАНИЯЛАРНИ ТАНЛАШ)

Мамлакат: Ўзбекистон Республикаси
Лойиҳа: «Андижон, Чирчик, Бухоро, Самарканд ва Тошкент (ТЦ-8) шаҳарларида марказлаштирилган иссиқлик таъминоти тизимини реконструкция қилиш ва энергия самарадорлигини ошириш»
Заём: ХТА № 6173 - UZ
 Ўзбекистон Республикаси Хукумати «Танланган бешта шаҳарда марказлаштирилган иссиқлик таъминоти тизимининг энергия самарадорлигини ошириш» лойиҳасини амалга ошириш учун Халқаро тараққиёт ассоциацияси (ХТА)дан 140,0 млн АҚШ доллари миқдорига кредит олган.
Тошпирик номи: «Андижон, Чирчик, Бухоро, Самарканд ва Тошкент (ТЦ-8) шаҳарларида марказлаштирилган иссиқлик таъминоти тизимини реконструкция қилиш ва энергия самарадорлигини ошириш» лойиҳасининг техник-иқтисодий асослари (ТЭО)га тегишли ўзгартиришлар киритиш бўйича консалтинг хизматлари.
 Тошпирик мақсади «Андижон, Чирчик, Бухоро, Самарканд ва Тошкент (ТЦ-8) шаҳарларида марказлаштирилган иссиқлик таъминоти тизимини реконструкция қилиш ва энергия самарадорлигини ошириш» лойиҳасининг техник-иқтисодий асосларига тегишли ўзгартиришлар киритишдан иборат.
 Утерянное служебное удостоверение за № 0140, выданное 30 декабря 2021 года на имя ассистента режиссера ГП «Телерадиоканал «Mahalla» Национальной телерадиокомпания Узбекистана Аширметовой Саодатхон Бахром кизи, **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**
 «Rahnamo Servis» МЧЖ давлат-хусусий шериклик тўғрисидаги битимга ҳамда Тошкент вилояти Қиррай ва Бўстонлик туманларида 124 та МФЙ билан тузилган оммавий шартномага асосан, ушбу маҳаллаларда истиқомат қилувчи аҳолига қаттиқ маший чикиндиларни олиб кетиш хизматини кўрсатиш. Вазирлар Маҳкамасининг 2019 йил 6 февралдаги 95-сон қарорининг 44-бандига мувофиқ, жисмоний шахсларга хизмат кўрсатиш учун оммавий шартномами оммавий ахборот воситалари орқали эълон қилиш назарда тутилган.
 Юқоридагилардан келиб чиқиб, «Rahnamo Servis» МЧЖ Қиррай ва Бўстонлик туманларидаги 124 та МФЙ аҳолисига Вазирлар Маҳкамасининг 2018 йил 25 сентябрдаги 765-сон ҳамда 2018 йил 2 октябрдаги 787-сон қарорларида кўрсатиб ўтилган маший чикиндилар билан боғлиқ ишларни амалга ошириш қоидаларига ҳамда икки томонлама тасдиқланган йўналиш графигига амал қилган ҳолда хизмат кўрсатилишини маълум қилади.

Компаниялар қуйидаги мезонларга мувофиқ баҳоланади ва тақдосланади:
 1. Тошпирикка ўхшаш консалтинг хизматлари соҳасида компаниянинг умумий тажрибаси (5 йилдан кам бўлмаган).
 2. Сўнгги беш йил ичида камида учта шунга ўхшаш бажарилган топшириқ.
 3. Асосий ходимларнинг умумий тажрибаси ва малакаси.
 Қўшма кордоннинг барча аъзолари биргаликда ва алоҳида бутун топшириқ учун масъулдир.
 Манфаатдор консалтинг компаниялари соат 9.00 дан 18.00 гача бўлган иш вақтида қуйидаги манзилда қўшимча маълумот олишлари мумкин.
 Консалтинг компаниялари қизкиш билдиришларини инглиз тилида (рус тилидаги таржимаси билан) тақдим этишлари керак. Агар инглиз ва рус тилидаги матнлар ўртасида тафовутлар мавжуд бўлса, инглиз тилидагиси устулик қилади. Русча таржимани тақдим этмаслик қизкиш билдиришлари кўриб чиқилиши рад этиш учун асос бўлмайди.
Қизкиш билдиришлар қуйидаги манзилга 2023 йил 12 январгача юборилиши шарт.
Кимга: Караев С., ЛАОГ директори.
Ўзбекистон Республикаси, 100035, Тошкент шаҳри, Юнусобод тумани, Ниязбек йўли кўчаси, 1 (6-қavat, 602 хона).
Телефон: (+998 71) 234-15-24, 234-15-94.
Электрон почта: pcu.dheep@gmail.com

Реклама В «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
 За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
 Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
 Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.
 Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3495. Заказ Г-127.
 Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.
 Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: М. Черногаев
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилик, 32.
Отдел писем:
 тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
 E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4963

Время итога - 21:15
 Время подписи - 21:20

123456